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Základná škola
Tulipánová 1, 949 01 Nitra


Oznámenie o prerušení vyučovania prezenčnou formou
Riaditeľka Základnej školy, Tulipánová 1, Nitra prerušuje prezenčnú formu vyučovania so súhlasom zriaďovateľa školy ôsmim žiakom 7.A triedy v deň 14.2. 2022 v zmysle § 150 ods. 5 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Odôvodnenie: 

Prezenčné vyučovanie prerušené na základe hlásenia osoby pozitívnej na ochorenie COVID-19, ktorá prišla so žiakmi do kontaktu v škole dňa 9.2.2022 a z dôvodu prevencie šírenia ochorenia COVID19, ochrany zdravia žiakov a zamestnancov školy, riaditeľka ZŠ Tulipánová 1, Nitra v súlade s Rozhodnutím ministra školstva, vedy, výskumu a športu SR Branislava Gröhlinga č. 2020/21911:1-A1810 zo dňa 25. novembra 2021, mimoriadne prerušuje prezenčné vyučovanie týmto žiakom.
Títo ôsmi žiaci 7.A prechádzajú na dištančné vzdelávanie dňa 14.2.2022. Vyučovanie bude prebiehať cez aplikáciu ZOOM podľa rozvrhu zadaného v EduPage. Všetky ostatné informácie podá triedna učiteľka/učiteľ.
V daný deň sú žiaci z obedov v ŠJ odhlásení.
Nariadené karanténne opatrenia sa u žiakov 7.A KONČIA uplynutím doby 5 dní od posledného kontaktu s osobou pozitívnou na ochorenie, pokiaľ sa počas posledných 24 hodín tejto doby u osoby nevyskytli klinické príznaky ochorenia znemožňujúce pracovnú činnosť, t.j. dňa 14.2. 2022 (vrátane). 

Prezenčné vyučovanie sa obnoví dňa 15.2. 2022.

Podľa ustanovenia § 3 ods. 6 vyhl. č. 7/2022 ak sa u osoby v karanténe vyskytne akýkoľvek z klinických príznakov ochorenia, osoba je povinná kontaktovať svojho všeobecného lekára, ktorý rozhodne o ďalšom postupe.

POUČENIE PRE OSOBY, KTORÉ MAJÚ NARIADENÉ KARANTÉNNE OPATRENIA V ŠKOLE: 

Povinnosť karantény sa nevzťahuje na osoby, ktoré sú plne očkované alebo prekonali ochorenie COVID-19 v období pred nie viac ako 180 dňami a zároveň sa u nich nevyskytujú klinické príznaky ochorenia. Dodržiavanie karantény sa netýka ostatných osôb žijúcich v spoločnej domácnosti so žiakmi a zamestnancami školy, ktorým bola nariadená karanténa.
Všetci žiaci triedy a určení zamestnanci sú povinní dodržiavať nasledovné karanténne opatrenia v termíne od 12.2. 2022 do  14.2. 2022 (vrátane):
 a) sledovať svoj zdravotný stav (náhly nástup aspoň jedného z týchto príznakov: horúčka, kašeľ, bolesti hrdla, 
b) dýchavičnosť, náhly nástup straty chuti, čuchu, porucha chuti a v prípade objavenia sa príznakov bez meškania telefonicky kontaktovať ošetrujúceho lekára a podrobiť sa odberu biologického materiálu, 
c) zostať v domácej izolácii, 
d) zdržať sa sociálnych kontaktov (napr. návštev kultúrnych, spoločenských, športových alebo iných hromadných podujatí alebo prijímania osôb alebo vykonávania spoločenských aktivít v mieste izolácie), 
e) zdržať sa cestovania, 
f) zdržať sa účasti na výučbových aktivitách s výnimkou e-learningových foriem,
g) zdržať sa pracovnej činnosti s výnimkou práce v mieste domácej izolácie,
h) zdržať sa akýchkoľvek činností, ktoré si vyžadujú opustiť miesto izolácie alebo prijímať v mieste izolácie vnímavé osoby.

S pozdravom 
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