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[bookmark: _GoBack]Pokyn ředitelky školy k provozu Základní školy a mateřské školy Písek, příspěvkové organizaci ve školním roce 2020/2021 vzhledem ke Covid 19

Část 1. PREVENTIVNÍ OPATŘENÍ

Zaměstnanci seznámeni s pokynem na pedagogické radě 31. 8. 2020 a na poradách jednotlivých středisek. 

1. Hygienická a protiepidemická pravidla
Dodržování osobní hygieny – mytí rukou při příchodu do školy/třídy, mytí rukou po použití toalety, případně použití desinfekce. Čistota rukou je žákům celodenně připomínána. 
Pravidelné zdůrazňování zásad osobní a respirační hygieny (kašlání a kýchání do jednorázového kapesníku, který po použití zahodíme do koše a myjeme si ruce).
Vyvěšení letáku, který upozorňuje zaměstnance školy, žáky i veřejnost na zákaz vstupu s příznaky infekčního onemocnění (teplota, rýma, kašel).
Vstup cizích osob je možný pouze po zazvonění a ohlášení se na sekretariátu školy. 
Rodiče žáků 1. tříd mohou žáky doprovodit do školy první školní den. 
V následujících dnech je povolen stup rodičům pouze před vstupní dveře školy na kryté schodiště. Rodiče dodržují dostatečné rozestupy od ostatních osob. 
Ve všech třídách, učebnách a na toaletách je k dispozici desinfekční mýdlo a jednorázové ručníky. 
Za kontrolu dolévání mýdla a desinfekčního prostředku je pověřená Danuše Vavřačová - školnice. 
Žáci jsou seznámeni s možností jít na toaletu v průběhu celého vyučovacího dne tak, aby nedocházelo ke koncentracím žáků na toaletě o přestávkách. 
Velká přestávka je zorganizována tak, aby nedocházelo k velké koncentraci žáků na školní zahradě/hřišti. 
V rámci přestávky na oběd mají ve frontě vždy přednost žáci, kteří mají po přestávce vyučování. 
Ostatním končícím třídám bude v rozvrhu upraven odchod ze třídy tak, aby nedocházelo ke kumulaci žáků na schodišti. 

2. Standard úklidu

Dávkovače s prostředky k desinfekci rukou jsou k dispozici na každém patře budovy a před vchodem do budovy. 
Za větrání v budově (třídy, šatny) před zahájením výuky je zodpovědná Danuše Vavřačová – školnice. 
Během výuky jsou za větrání zodpovědní vyučující. 
Během přestávek jsou za větrání ve třídách zodpovědní učitelé, kteří opouštějí třídu po vyučování. 
Žáci jsou poučeni o možnosti zavřít okno v případě průvanu nebo chladu. 
Za větrání v šatnách u tělocvičen a v tělocvičně je zodpovědná Mgr. Ivona Ćmielová – správce tělocvičny. 
Vedoucí provozně ekonomického úseku sestaví plán desinfekce tak, aby úklid a desinfekce hygienických zařízení probíhal vícekrát denně. Je kladen důraz na dezinfekci (provádět ji podle konkrétních podmínek několikrát denně) povrchů nebo předmětů, které používá větší počet lidí (např. kliky dveří, spínače světla, klávesnice a počítačové myši, baterie u umyvadel, splachovadla, tlačítka u zásobníků mýdel či dezinfekce). Nutné je vyhnout se alergenním prostředkům. 
Vyprazdňování odpadkových košů je prováděno minimálně jednou denně. 
Denně se provádí důkladný úklid všech místností, ve kterých se děti/žáci/studenti a zaměstnanci školy pohybují. Úklid povrchů a ploch se provádí na mokro, případně s použitím dezinfekčního přípravku, koberce se vysávají. 

Škola výslovně určí, kdo, kdy, kde, co a čím bude čistit a dezinfikovat. Přípravky je nezbytné používat podle pokynů výrobce uvedené na etiketě (vhodnost pro povrch, typ působení, způsob aplikace, koncentrace, kontaktní čas atd.) – vytvoří seznam prostředků k desinfekci s popisem účinnosti a aplikace, způsobem ředění… - pověřena Renata Labajová – vedoucí provozně ekonomického úseku. 

Vedoucí provozně ekonomického úseku výslovně určí, kdo, kdy, kde, co a čím bude čistit a dezinfikovat. Přípravky je nezbytné používat podle pokynů výrobce uvedené na etiketě (vhodnost pro povrch, typ působení, způsob aplikace, koncentrace, kontaktní čas atd.) – seznámí s tímto úklidový personál a provede ze seznámení zápis. 
Vybavenost školy čistícími a desinfekčními prostředky kontroluje Danuše Vavřačová – školnice. Včas zajistí jejich doplnění ve skladu. 
Škola zajistí praní prádla při dostatečně vysokých teplotách nad 60 °C. Z důvodu minimalizace šíření viru vzduchem se použité prádlo neprotřepává, jeho třídění se provádí ve vyčleněné místnosti. Škola používá vhodné transportní obaly, které zabraňují kontaminaci okolí nečistotami. Obaly musí být vhodné k praní nebo omyvatelné a dezinfikovatelné nebo na jedno použití. Použité prádlo (lůžkoviny, ručníky apod.) škola skladuje v obalech ve vyčleněném prostoru. Nelze společně skladovat čisté a použité prádlo. 
Školní jídelna musí respektovat zásady správné výrobní a hygienické praxe. Je důležité, aby se zajistilo mytí nádobí při dostatečně vysokých teplotách (mycí proces min. 60 °C). Při ručním mytí je nutné zajistit finální oplach vodou o teplotě min. 85 °C. 
Škola zajistí, aby nebyl umožněn samoobslužný výdej (příbory, saláty…).
Cizí strávníci nekonzumují obědy ve školní jídelně. Všichni si obědy odnášejí mimo budovu. 
Škola je vybavena bezkontaktními teploměry: 
· MŠ 2 ks – třída Motýlci, třída Mravenečci, třída Sovičky
· ZŠ 2 ks – 1. třída – Leona Rohulánová - zdravotník, seznámí učitele 1. stupně s uložením, Tomáš Minks – zdravotník.
Škola je vybavena zásobou jednorázových roušek pro případ potřeby.
Vedení školy průběžně sleduje vývoj situace, v rámci systému semafor.

3. Prevence šíření infekce v případě podezření na nákazu

Pro případ nutnosti izolovat nezletilého žáka s podezřením na nákazu, vyčlenila základní škola jednu místnost ve druhém patře staré budovy vedle sborovny 1. stupně jako „Izolaci“. 

[bookmark: _Hlk49104574]V mateřské škole jsou pro případ izolace vyčleněny místnosti ve staré budově – horní patro – bývalá logopedická třída, v nové budově – kancelář pedagogických pracovníků. 


Škola zajistí dohled dospělé fyzické osoby po dobu příchodu zákonného zástupce/zdravotnického personálu.
Za zajištění tzv. pohotovosti dospělých fyzických osob jsou zodpovědné zástupkyně ŘŠ – Mgr. Ing. Tatiana Mutinová a Alena Samcová. 

4. Připravenost školy na distanční výuku

Pokud je v důsledku krizových nebo mimořádných opatření (například mimořádným opatřením KHS nebo plošným opatřením MZd) nebo z důvodu nařízení karantény znemožněna osobní přítomnost ve škole více než poloviny dětí/žáků/studentů alespoň jedné skupiny/třídy/oddělení/kurzu, škola poskytuje distanční výuku. Mateřské školy mají povinnost poskytovat vzdělávání distančním způsobem dětem, pro které je předškolní vzdělávání povinné, za předpokladu, že chybí většina dětí třídy, která je organizována výlučně pro tyto děti, nebo chybí většina těchto dětí z celé mateřské školy nebo z celého odloučeného pracoviště. Prezenční výuka dotčených dětí/žáků/studentů přechází na výuku distančním způsobem (s ohledem na jejich podmínky pro distanční vzdělávání). Ostatní děti/žáci/studenti, kterých se zákaz nedotkne, pokračují v prezenčním vzdělávání. Preferuje se, aby zároveň zůstávali součástí jedné skupiny.
Škola dotazníkovým šetřením zmapovala situaci v rodinách. 
Ve spolupráci se zřizovatelem se v průběhu předchozích dvou let zlepšilo vybavení školy moderními technologiemi natolik, že jsou všichni pedagogičtí pracovníci vybavení pracovním notebookem s operačním programem Wi 10. V případě nákupu dalších zařízení jsme schopni pokrýt potřebu našich žáků zapůjčit si školní notebook nebo iPad. 
Problémy s připojením k WiFi v rodinách neevidujeme. V případě potřeby jsme zákonné zástupce informovali o možnosti datového připojení místní firmou – CompTech. 
Pokud se vyskytnou problémy s připojením během distanční výuky, individuálně se domluvíme se zákonnými zástupci, jakou formou bude žák plnit povinnou školní docházku v případě mimořádného opatření školy – distanční výuky (převzetí učebního materiálu zákonnými zástupci ve škole, možnost individuální vzdělávání, apod.).

5. Povinnost žáků se distančně vzdělávat

Žáci a studenti mají povinnost se distančně vzdělávat. U dětí mateřských škol se povinnost týká dětí, pro které je předškolní vzdělávání povinné. Povinnost neplatí pro žáky základní umělecké školy a jazykové školy s právem státní jazykové zkoušky, kteří se zapojují dobrovolně. 
Škola je povinna přizpůsobit distanční vzdělávání včetně hodnocení podmínkám dětí/žáků/studentů. 

6. Zahraniční spolupráce školy
Cestování skupin dětí/žáků/studentů a zaměstnanců školy do zahraničí není omezeno, pokud mimořádné opatření nestanovuje jinak. Pro tyto aktivity platí semafor Ministerstva zdravotnictví a Ministerstva zahraniční věcí, který stanoví seznam zemí podle míry rizika nákazy a pravidla z toho vyplývající (viz https://koronavirus.mzcr.cz/seznam-zemi-podle-miry-rizika-nakazy/) 
Týká se spolupráce se školami v Polsku a v rámci projektu LO-VE.

7. Úplata za vzdělávání a stravování v MŠ a ŠD

Pokud je určitému dítěti/žákovi/studentovi/účastníkovi nařízena karanténa a škola není uzavřena, jedná se o jeho omluvenou nepřítomnost ve škole a úplata se hradí. 
Pokud na základě rozhodnutí KHS nebo MZd dojde k uzavření školy, platí u škol a školských zařízení veřejných zřizovatelů následující: 
- V mateřských školách stanoví ředitel školy maximální výši úplaty poměrně poníženou podle délky omezení nebo přerušení provozu, je-li délka omezení nebo přerušení provozu více než 5 dnů provozu, a to i v případě, že mateřská škola poskytuje vzdělávání distančním způsobem. 
Ve školní družině stanoví ředitel školy úplatu poměrně poníženou podle délky omezení nebo přerušení provozu, je-li délka omezení nebo přerušení provozu více než 5 dnů provozu. 
Ředitel má podle školského zákona pravomoc rozhodnout o snížení nebo prominutí úplaty v závislosti na situaci i v jiných případech. 

Zvláštní „koronalinka“ MŠMT pro vedení škol a školských zařízení: 
+420 771 139 410 
+420 771 139 398 

Další kontakty na „koronalinku“ MŠMT: 234 811 111


Informace použity z MANUÁLU MŠMT pro  PROVOZ ŠKOL A ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ VE ŠKOLNÍM ROCE 2020/2021 VZHLEDEM KE COVID-19.
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Základní škola a mateřská škola Písek, příspěvková organizace, 739 84 Písek č. 184         1     Pokyn ředitelky školy k   provozu Základní školy a mateřské školy Písek, příspěvkové organizaci ve  školním roce 2020/2021 vzhledem ke Covid 19     Část 1. PREVENTIVNÍ OPATŘENÍ     Zaměstnanci seznámeni s   pokynem na pedagogické radě 3 1 . 8. 2020 a na poradách jednotlivých středisek.      1.   Hygienická a protiepidemická pravidla   Dodržování osobní hygieny  –   mytí rukou při příchodu do školy/třídy, mytí rukou po použití toalety,  případně použit í desinfekce.  Čistota rukou je žákům celodenně připomínána.    Pravidelné zdůrazňování zásad osobní a respirační hygieny (kašlání a kýchání do jednorázového kapesníku ,  který po použití zahodíme do koše a myjeme si ruce).   Vyvěšení letáku, který upozorňuje zam ěstnance školy, žáky i veřejnost na zákaz vstupu s   příznaky  infekčního onemocnění (teplota, rýma, kašel).   Vstup cizích osob je možný pouze po zazvonění a ohlášení se na sekretariátu školy.    Rodiče žáků 1.  tříd  mohou žáky doprovodit do školy první školní de n.    V   následujících dnech je povolen stup rodičům pouze před vstupní dveře školy na kryté schodiště. Rodiče  dodržují dostatečné rozestupy od ostatních osob.    Ve všech třídách, učebnách a na toaletách je k   dispozici desinfekční mýdlo a jednorázové ručníky.    Za kontrolu dolévání mýdla a desinfekčního prostředku je pověřená  Danuše Vavřačová  -   školnice.    Žáci jsou seznámeni s   možností jít na toaletu v   průběhu celého vyučovacího dne tak, aby nedocházelo ke  koncentracím žáků na toaletě o přestávkách.    Velká přest ávka je zorganizována tak, aby nedocházelo k   velké koncentraci žáků na školní zahradě/hřišti.    V   rámci přestávky na oběd mají ve frontě vždy přednost žáci, kteří mají po přestávce vyučování.    Ostatním končícím třídám bude v   rozvrhu upraven odchod ze třídy  tak, aby nedocházelo ke kumulaci žáků  na schodišti.      2.   Standard úklidu     Dávkovače s   prostředky k   desinfekci rukou jsou k   dispozici na každém patře budovy a před vchodem do  budovy.    Za větrání v   budově (třídy, šatny) před zahájením výuky je zodpovědná Danuše   Vavřačová  –   školnice.    Během výuky jsou za větrání zodpovědní vyučující.    Během přestávek jsou za větrání ve třídách zodpovědní učitelé, kteří opouštějí třídu po vyučování.    Žáci jsou poučeni o možnosti zavřít okno v   případě průvanu nebo chladu.    Za větrání v   šatnách u tělocvičen a v   tělocvičně je zodpovědná Mgr. Ivona Ćmielová  –   správce tělocvičny.    Vedoucí provozně  ekonomického úseku sestaví plán desinfekce tak, aby úklid a desinfekce hygienických  zařízení probíhal vícekrát denně.  Je kladen důraz   na dezinfekci (provádět ji podle konkrétních podmínek  několikrát denně) povrchů nebo předmětů, které používá větší počet lidí (např. kliky dveří, spínače světla,  klávesnice a počítačové myši, baterie u umyvadel, splachovadla, tlačítka u zásobníků mýdel či   dezinfekce).  Nutné je vyhnout se alergenním prostředkům.     Vyprazdňování odpadkových košů je prováděno minimálně jednou denně.    Denně se provádí důkladný úklid všech místností, ve kterých se děti/žáci/studenti a zaměstnanci školy  pohybují. Úklid povrchů a  ploch se provádí na mokro, případně s použitím dezinfekčního přípravku,  koberce se vysávají.      Škola výslovně určí, kdo, kdy, kde, co a čím bude čistit a dezinfikovat. Přípravky je nezbytné používat podle  pokynů výrobce uvedené na etiketě (vhodnost pro pov rch, typ působení, způsob aplikace, koncentrace,  kontaktní čas atd.)   –   vytvoří seznam prostředků k   desinfekci s   popisem účinnosti a aplikace, způsobem  ředění…  -   pověřena Renata Labajová   –   vedoucí provozně ekonomického úseku.   

