załącznik nr 2

Procedura postępowania podczas przychodzenia/wychodzenia uczniów 
do i ze szkoły.
· Wejście ucznia na teren szkoły odbywa się zgodnie z zapisami w regulaminie dotyczącymi wejść określonych klas danymi wejściami. 
· Rodzice i uczniowie przyprowadzający/odbierający uczniów bezwzględny dystans społeczny – 1,5m (jedna osoba z dzieckiem przy wejściu).
· Uczeń może wejść do części wspólnej tylko pod warunkiem, że zdezynfekuje ręce. Uczniowie wchodząc do części wspólnych muszą mieć założoną maskę/przyłbicę zakrywającą nos i usta. Zalecenie to dotyczy wszystkich uczniów. Rodzic lub opiekun przyprowadzający ucznia nie wchodzi na teren szkoły, otwiera drzwi zewnętrzne 
i zatrzymuje się, musi to być osoba zdrowa, bez objawów chorobowych.
· W wydzielonej części wspólnej dziecko odbiera pracownik/nauczyciel szkoły (dotyczy klas 1-3) zabezpieczony w środki ochrony osobistej maseczkę/przyłbicę, rękawice jednorazowe.
· Rodzic może podejść i otwierać drzwi – tylko pod warunkiem, że ma założoną maskę zakrywającą nos i usta, uczeń wchodzi tylko pod warunkiem, że ma założoną maseczkę.
· Jeżeli jest taka potrzeba rodzic z zachowaniem odległości wymienia z pracownikiem informacje dotyczące dziecka.
· Ze względu na bezpieczeństwo innych uczniów rodzic bez maseczki nie może wejść na teren szkoły, nie może też  zbliżyć się do innych osób i otwierać drzwi do szkoły  - grozi to zatrzymaniem procedury wejścia uczniów i dezynfekcją całego pomieszczenia, w takim przypadku rodzic zatrzymuje się 1,5 metry od drzwi szkoły 
i uczeń sam wchodzi do szkoły.
· Temperatura mierzona jest w każdej sytuacji podejrzenia choroby. 
· Jeżeli podejrzenie choroby nastąpiło tuż po przyjściu dziecka do szkoły opiekun zabiera dziecko do domu lub jeżeli uczeń przyszedł bez opiekuna, pracownik odprowadza go do izolatki i telefonuje do rodziców z informacją, żeby jak najszybciej odebrali dziecko ze szkoły. jeżeli podejrzenie choroby nastąpiło tuż po przyjściu dziecka do szkoły.
· Nauczyciele motywują i zachęcają uczniów do częstego mycia rąk oraz pilnują tego, aby  uczniowie dezynfekowali ręce przygotowanym do dezynfekcji płynem, maseczkę/przyłbicę uczeń może zdjąć dopiero w klasie.
· Pomieszczenie wspólne zgodnie z procedurą jest sprzątana i dezynfekowana na koniec dnia a powierzchnie dotykowe i płaskie po każdym wejściu osoby z zewnątrz.
