załącznik nr 6
Zasady przygotowania szkoły do pracy z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość.
· Zasady organizacji zajęć w czasie reżimu sanitarnego oraz zasady przygotowania szkoły do pracy z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, określają sposób i tryb realizacji zadań Szkoły Podstawowej im. 2 WDP gen. J.H. Dąbrowskiego w Wierzchowie  od dnia 1 września 2020 do odwołania.
· Od 1 września 2020 – w okresie funkcjonowania szkoły w reżimie sanitarnym rozpoczyna się realizacja zadań szkoły, w tym realizacja podstawy programowej 
w trybie stacjonarnym.
· Zajęcia stacjonarne w szkole odbywają się zgodnie z zaleceniami  ustalonymi przez Ministra Zdrowia oraz Głównego Inspektora sanitarnego.
· W związku z możliwą koniecznością przejścia szkoły na pracę w trybie kształcenia 
na odległość - w ramach przygotowania się do zmiany trybu pracy - nauczyciele mają obowiązek wykorzystywać w czasie nauki stacjonarnej elementy, które mogą być przydatne w ewentualnym kształceniu na odległość, m.in. przesyłanie zadań na email, zadawanie prac dzieciom za pomocą Librusa, komunikowanie się z dziećmi za pomocą komunikatorów.
· Jeżeli zajdzie konieczność przejścia na zdalny tryb nauczania, wykorzystywane będą formy pracy stosowane dotychczas. 
· Kształcenie na odległość będzie odbywało się z zachowaniem właściwej higieny pracy umysłowej uczniów z uwzględnieniem ich możliwości psychofizycznych. Niedopuszczalne są sytuacje nadmiernego obciążania uczniów przekazywanymi do realizacji zadaniami przez poszczególnych nauczycieli przedmiotów oraz nadmierne obciążenie pracą przed monitorem komputera. 
· Zalecane jest zadawanie uczniom prac obowiązkowych oraz zadań dodatkowych dla chętnych. Zadania te z wykorzystaniem środków komunikacji elektronicznej zapewniających wymianę informacji będą przekazywane nauczycielom.
· Wychowawcy klas zbiorą informację dotyczące:
1) aktualnych telefonów i adresów mailowych uczniów i rodziców w swojej klasie oraz
2) możliwości dostępu ucznia do sprzętu komputerowego i dostępu do Internetu w warunkach domowych w czasie trwania zajęć on-line (karta - informacja wychowawcy dotycząca możliwości kształcenia na odległość).
· Wychowawcy klas ustalą sposób komunikowania się z uczniami i rodzicami klasy i informację przekażą do wicedyrektora szkoły. 
· Wychowawca ustala sposób komunikowania się z nauczycielami uczącymi dany oddział za pomocą środków komunikacji elektronicznej oraz w razie potrzeby organizuje spotkania on - line tych nauczycieli, szczególnie w celu uzgodnienia zasad pracy. 
· O zasadach pracy szkoły w roku szkolnym 2020/2021 rodzice zostaną poinformowani z pomocą dziennika elektronicznego oraz strony internetowej szkoły.
